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ЗАДАНИЯ ДJUI ОБУЧАЮ ЩИХСЯ
Время выполнения заданий - б0 минут

Максимальное количество баллов - 100 баллов

Задание l (24 баllла).

Пятиклассникам Пете и Мише учитель дал задание орфографически правильно

написать слова по их транскрипции в следующих словосочетаниях:

(l) зелёньtй [лук], (З) важньtй [бал], (5) знакомьlй [кот],

(2) больuлой [плот], (4) смоmреmь на [лйса], (6) сmарый |MaKf

Петя написал так: (l) зелёный лук, (2) больuлой плоm) (З) важный бал, (4) смоmреmь на

лuса, (5) знакомьtй коm, (6) сmарьtй л,tак.

Миша написЕuI так: (l) зелёньtй луz, (2) большой плоD, (З) васtсньtй балл, (4) смоmреmь

на леса, (5) знаколlьtй Kod, (6) сmарьtй маz.

Напиши, кто из мальчиков выполнил задание правильно. Мотивируй свой ответ.

ответ:
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Задание 2 (20 баллов).

юный лингвист Петя изучал суффикс существительных -ец- в русском языке на

примере слов 2орец, л,лор,6зец, 2о!ец, муd,уец, zорdец, uryrц, браmец. В результате он разделил

эти слова на три равные группы в зависимости от значения суффикса (одно слово не вошло

ни в одну из этих групп).

Задания:

1. Распредели слова по группаМ, указав для каждой группы знач9ние суффикса.

2. Напиши, какое слово не вошло ни в одну из групп и почему.

ответ.

l. Распределение слов по группам:

2. Слово, которое не вошло ни в одну из групп, - t) потому что вeL
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Задание 3 (18 балtлов).

Юный лингвист Петя узнал, что существуют ра:}ные виды омонимов, то есть слов,

разных по значению, но в чём-то совпадающих.

В зависимости от того, что именно и насколько совпадает, выделяют такие группы

омонимов:

1) омографы: zвОзduкu - zвозdИкu; бЕлкu - белкИ; Ирuс - uрИс и т.п.;

J
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2) омофоны: компанл.lrl (группа люлей) - ксtJчtпанlLя (мероприятпе); myul (музыкальный

жанр) - mу,urь (краска для ресниц); Роллан (имя) - роман (литераryрный жанр) и т.п.;

3) омоформьI2 лечу (больноzо) - .цечу (на саl'лолеmе); mрu (doclgl) - mрu (яu4uка),

сmекпо (блесmum) - сmекпо (кофе) ит,п,

Проанализировав приведённые примеры, дайте определение ка:кдому типу омонимов.

Приведите по одному собственному примеру на каждый тип омонимов (образеч описания

примеров см. выше).

Ответ ?-

l) Омографы - слова, которые

7\ 3пример

2) Омофоны - слова,

mrС..а-
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&хюАа2 пример

flп 3) Омоформы - слова, которые

пример "оа,еrть ?l|l ъ &l l *2иrrrm- /Й-..а-rZЦ)
О r-

Задание 4 (12 баллов). ) i')

Работая в со справочником по русскому языку, юный лингвист Петя узнал, что в

русском языке есть заимствованные слова, которые не склоняются потому, что в русском
языке нет типа склонения, в который они могли бы естественным образом вписаться

(KeHzypy, экю, сuлоэ и под.).

ОН Задумался: а почему не скJIоняются слова маdам и Mltcc) ведь в русском языке есть

имена существительные, которые заканчиваются на м и с?

Ответь на вопрос юного лингвиста.

ответ:

слова лtаdалl и мuсс не склоняются потому, что
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Задание 5 (12 баллов).

Юный лингвист Петя заинтересовaIлся сочетаниями слов, в которых одно (главное)

характеризует другое (зависимое), наприме р,, пJlаmье (какое?) новое или плаmье (какое?) с

?opouleК ит.п.

при этом он заметил, что характеризовать предмет можно с разных сторон

ПроанализирУЙприведённыенижеслоВосоЧетанияИопишиособенности

характеристики в каждом случае (первый слryчай уже описан),

Ответ:

т{
Задание б (14 балtлов).

1. Помоги юному лингвисту Пете записать в совроменной орфографии

словосочетание: единъ врабьи. (Подсказка: речь идёт о птице.)

2. Дай исторический комментарий к корню первого слова: опиши лингвистическое

явление, которое в нём наблюдается. Приведи один свой пример, иллюстрирующий это

лингвистическое явление.

3. Щай исторический комментарий к корню второго слова: назови лингвистическое

явление, которое в нёМ наблюдается. Приведи один свой пример, иллюстрирующий это

5

Особенности характеристики
л} Примеры

отношение части к целому
1 колесо велосuпеdаa рукав рубмu

рtпла//ц"|,Lu,L Е,
ил

tа,со&rзtr Йш,сал+tlл2 скромная dевочка; вежлuвьtй юноlаа

,YY^18.ц _rпD п*очкu dеdуu,tкu; роdumельскuй dолlJ

rfа ц,,Ll,r. Щеа<а ЦВ4-О- rПО

LWuzpa без правuл, мальчuк без lttапкu4

trеrrL ч * -rло аахлlа< L5 оранжерея uз сmекпа, фуmляр 1lз кожu

Wr* Ч'Щ ulЮ -пlо,6 жесmянка uз-поd консервов, карmонка

uз-поd боmuнок

/tъ g t&-l/-
L

qАДNu!оq,Lom 'ru*U7 ycbt колечком, lttляпа вроdе zoputшa

лингвистическое явление.
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Ответ: 1. Запись словосочетаниJI в современной орфографии:

2. Лингвистическое явление, которое наблюдается в корне

.l

lг
{2k

Свой пример

J

Свой пример:

явление, которое

слова:

в корне второго слова:

: зg,

,./-n
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